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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2019/20:1447 av Jörgen Berglund (M) 
Säkra och funktionella digitala sambandsvägar
Jörgen Berglund har frågat civilministern vad statsrådet gör för att säkerställa att svenska myndigheter har säkra och funktionella digitala sambandsvägar. Ansvaret i regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
Regeringen arbetar systematiskt med att öka den digitala mognaden inom den offentliga förvaltningen och att stärka myndigheternas arbete med informationssäkerhet. 
Genom inrättandet av Myndigheten för digital förvaltning (Digg) den 1 september 2018 har regeringen förbättrat de långsiktiga förutsättningarna för att samordna och stödja den förvaltningsgemensamma digitaliseringen i syfte att göra den offentliga förvaltningen mer effektiv och ändamålsenlig. 
Regeringen har uppdragit åt Digg att tillsammans med Bolagsverket, Domstolsverket, E-hälsomyndigheten, Försäkringskassan, Lantmäteriet, Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB), Riksarkivet samt Skatteverket etablera en förvaltningsgemensam digital infrastruktur för informationsutbyte. Myndigheterna ska tillsammans hantera analys, kravställning, utveckling och förvaltning av den förvaltningsgemensamma digitala infrastrukturen för informationsutbyte. Grundläggande för arbetet ska vara att säkerställa att samtliga säkerhetsaspekter tas om hand. Uppdraget ska slutredovisas senast den 31 januari 2021.
Därutöver har regeringen uppdragit åt MSB att ta fram en struktur för uppföljning av det systematiska informationssäkerhetsarbetet i den offentliga förvaltningen och att genomföra riktade utbildningsinsatser till statliga myndigheter, kommuner och regioner för att höja nivån på informationssäkerhetsarbetet i offentlig sektor. Uppdragen ska slutredovisas senast 
den 1 mars 2021.
Regeringen har även vidtagit åtgärder för en tydligare myndighetsstyrning kopplad till informationssäkerhet och säkerhetsskydd genom återrapporteringskrav i myndigheternas regleringsbrev. 

Stockholm den 10 juni 2020



Anders Ygeman
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